



Prosigue la batalla de Teruel

Rectificación de líneas a vanguardia y ocupación de trincheras enemigas

Cuatrocientos prisioneros, siete aviones seguros, uno provable y gran número de bajas, se hicieron ayer al enemigo

La charla del general

BUENAS NOCHES, SEÑORES

Han transcurrido cuarenta y ocho horas desde que no tengo el gusto de comunicarme con ustedes, y en este tiempo se ha resuelto la crisis francesa. Por ahora, yo al menos, desconozco la significación de la forma en que se ha resuelto esa crisis. Un buen síntoma es que ha desaparecido del gobierno nuestro "cordial" enemigo Blum y que a Pierre Cot, que entregó aviones franceses a los rojos para que fuesen pasto de los nuestros, le han entregado el departamento de Correos y Telégrafos.

Pero hay otra cosa que podría ser mejor indicio de las ideas del nuevo gobierno con respecto a nosotros y es que el ministro encargado de la coordinación económica y financiera del nuevo gobierno ha dicho que el gabinete presidido por Chautemps dejará de mirar a Moscú para dirigirse tan sólo a Inglaterra y los Estados Unidos.

La prensa en general está de acuerdo en decir que el nuevo gobierno cambia de rumbo y que debe proceder con la mayor energía para mantener el orden.

El pueblo es el designado por Dios para castigar a los hombres que se portan mal con él. Así ha sucedido en Rusia y en todas las revoluciones sangrientas. Igual le está ocurriendo ahora al Canallero.

Hay he recibido una carta en

la que se me explican los dos grandes odios de Indalecio Prieto. Ambos están relacionados entre sí. El mayor radica en el café de la Concordia, de Bilbao, mejor dicho en su limpiabotas, hombre feo, contrahecho, conocido de todo Bilbao, de todos los toreros y artistas por sus oficios celestinescos. Este limpiabotas es quien tiene el mayor odio de Indalecio Prieto. Es un secreto que por hoy no revelaré, pero que aviso a Indalecio que si no cambia su conducta, lo haré.

Los rojillos, como siempre, cuando les va mal en la guerra, lanzan gritos de indignación o inventan historias. Ahora se indignan y se quejan de los bombardeos de Madrid, de Valencia y de Barcelona. Los rojos han perdido la memoria y no se quieren acordar de los bombardeos canallescos que han hecho sobre nuestra retaguardia, sobre poblaciones indefensas, desde que se inició el Movimiento. Ahora les ha tocado el turno a los diputados laboristas, a los que les anduvo cerca. Con este motivo protestan y dicen las cosas más absurdas. Yo creo que deberían llevar una bandera laborista para distinguirlas.

Y ya han hablado de la cárcel que han visitado, en la que los presos, según dicen, están muy bien tratados. Claro es que les habrán enseñado la cárcel que tienen instalada en el convento de Jesuitas, prepara-

da especialmente para enseñar a los extranjeros. Y también les han enseñado a la madre del general Aranda, diciendo que a pesar de haber motivos de represalias, mientras su hijo combate contra ellos, la tratan bien. Pero esos diputados laboristas podían preguntarle qué delito ha cometido esa dignísima señora que cuenta ochenta y tantos años. Y podrán también saber que en nuestra zona, sólo en Andalucía tenemos 65.000 mujeres y niños, hijos de rojos que están combatiendo contra nosotros, a los que cuidamos y alimentamos.

Hablando de Teruel, dice la canalla marxista que esos bombardeos los realizamos para vengarnos de nuestra derrota. Ya sabemos todos en qué consiste nuestra derrota de Teruel. En haberles pegado una paliza descomunada y avanzar ahora ocupando posiciones cada vez más dentro de su territorio hasta llegar al mismo río Alfranca.

El parte oficial rojo, con el cinismo característico en los marxistas, habla de los combates que se están realizando y de que a pesar de nuestros esfuerzos, no hemos podido ocupar el Muletón. Todo el mundo sabe ya que el Muletón está ocupado hace tres días.

Da lectura del parte de operaciones y de la lista de donativos y termina su charla.

En nuestra base de Aviación

Jura de la Bandera

Con gran solemnidad tuvo lugar ayer, a las once, en nuestro magnífico aeródromo militar de la Virgen del Camino, el acto patriótico de la jura de la Bandera por parte del personal últimamente incorporado.

El día fue espléndido. Los de Aviación siguen bien relacionados con el cielo, que les trata como a amigos.

Asistieron a la fiesta el señor Gobernador militar, el Gobernador civil en funciones, camarada Raimundo R. del Valle, el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista, camarada Reinero Gago; los delegados de Hacienda y de Orden Público, auditor militar señor Bande, lectoral de la Catedral, Sr. López; por el Cabildo, y por la Audiencia el presidente en funciones, Sr. Buxó, teniente fiscal Sr. Rodríguez y magistrado Sr. Garrachón.

El Ayuntamiento de la capital está representado por el Sr. Uoz y teniente alcalde Sr. González Regueral, a quienes acompaña el jefe de la Guardia Municipal.

Asisten representaciones de los cuerpos de la guarnición, autoridades de la Virgen del Camino y nutrida comisión de la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales.

En uno de los hermosos cobertizos de garages, se coloca un bello altar, en que celebró la Misa el culto religioso agustino, Padre Eladio de Castro. Amenizó el acto la banda de Falange. El momento de alzar, solemnisísimo.

Finalizado el Santo Sacrificio del Altar, se dirigió a los reclutas, para pedirles el juramento, el simpático jefe del Aeródromo, teniente coronel D. José Maza Saavedra.

—¡Juráis a Dios, pregunta a su tropa, y prometéis a España, besando con unción su bandera, respetar y obedecer siempre a vuestros jefes, no abandonarles nunca y derramar, si es preciso, en defensa del honor e independencia de la Patria, y del orden dentro de ella, hasta la última gota de vuestra sangre?

—Si, lo juramos, responden virilmente a esta pregunta los reclutas.

—Si así lo hacéis, replica el jefe con la fórmula reglamentaria, la Patria os lo agradecerá y premiará y, si no, merecéis su desprecio y su castigo como indignos hijos de ella.

Consejos de guerra

Ayer el Consejo de Guerra Permanente que viene reuniéndose a diario en el Salón de Sesiones de la Excm. Diputación Provincial, celebró varias vistas para fallar otras tantas causas instruidas por el procedimiento sumarísimo de urgencia contra una veintena de procesados vecinos de diferentes pueblos de esta provincia.

La falta de espacio nos impide dar referencia detallada de los mismos, confiando poder hacerlo en nuestro número de mañana.

—¡Viva España! responde la tropa.

Y van desfilando uno a uno para coger el paño de la bandera enseña y poner allí un beso como promesa de cumplir la jurada...

Una vez hecho esto vuelven a pasar bajo el arco que forma el jefe con su espada y la bandera, en señal de que la Patria los acoge y protege...

Un desfile ante las autoridades, a los acordes de la banda de Falange, pone fin a la jura. Desfile marcialísimo como todos los que verifica la tropa de Aviación. Desfiló también el personal civil de la base.

A continuación, en los comedores, tuvo lugar el reparto del aguinaldo del Combate.

El delegado provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales, que es actualmente el activo presbítero leonés D. José Diez Monar, ofreció a los soldados el obsequio en vibrantes palabras.

Cada bolsa, muy bien dispuesta, contiene galletas, turrón, higos, castañas, nueces, tabaco, vino y licor. Es un bonito obsequio.

La Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales, con las señoritas y señoras que han colaborado en esta obra, ha realizado una interesante labor, elogiada ya por generales de los frentes en que luchan leoneses.

Baste decir que quince operarias de la Delegación, muchas no acostumbradas al trabajo manual en sus casas confortables, han confeccionado cinco mil bolsas en pocos días, a ocho horas diarias de trabajo por lo menos.

Tanto el acto como las atenciones recibidas por parte del jefe y oficialidad de la base salimos satisfechísimos.

Interesantísima charla

Por el micrófono de "Ondas Azules" dió ayer tarde una interesantísima charla, el camarada Jefe Provincial del Sindicato de Funcionarios Públicos.

El tema: "El Sindicato Vertical de Funcionarios Públicos", fué admirablemente desarrollado por el charlista, quien logró con maestría y conocimiento hacer de un tema árido una formidable lección sindical.

Prometemos a nuestros lectores una referencia extensa de la disertación de nuestro camarada, que hoy, por apremios de ajuste, nos vemos impedidos de publicar.

Tropas japonesas desembarcan cerca de Hon Kong

Londres.—Comunican de Hon Kong que a cuarenta y cinco millas al este de esta ciudad han desembarcado contingentes nipones.

Los chinos enviaron tropas a este sector inmediatamente, desencadenándose violentísimos combates. Parece que se trata del comienzo de una serie de importantes operaciones estratégicas que emprenderá el Japón.

Parte Oficial de Guerra

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En el frente de Teruel nuestras tropas han rectificado las líneas a vanguardia y han ocupado algunas trincheras del enemigo, venciendo la resistencia que éste opuso y causándole gran número de bajas.

Se han hecho a los rojos cerca de 400 prisioneros.

En combate aéreo han sido derribados siete aviones enemigos seguros y uno probable.

Salamanca, 20 de enero de 1938. Segundo Año Triunfal.

Los tesoros hispanos perdidos para siempre

En el último número del «Bulletin de la Société des Bibliophiles de Guyenne», de Burdeos, el profesor Georges Viot publicó, bajo este título, una elegía erudita a los tesoros bibliográficos españoles perdidos para siempre.

«En 20 de septiembre de 1936—recuerda M. Viot— Miguel de Unamuno, a la sazón Rector de la Universidad de Salamanca, dirigió a los centros intelectuales del mundo entero un mensaje vibrante, en el que denunciaba con vigor la falta de cultura colectiva que se cernía sobre España y los crímenes de esa inteligencia ordenados por un gobierno reconocido aún de «jure» por los Estados.

Por su parte, el gran pintor Zuloaga exhala también un grito amargo y doloroso y se pregunta por qué no existía todavía un organismo internacional capaz de prevenir a los semejantes y pillaje tan vergonzoso.

Desgraciadamente—prosigue—estos llamamientos no tuvieron el eco que merecían. No sabemos—ventura—si atribuir ese silencio a la rarefacción de los espíritus o a culpable debilidad.

Hoy no ofrece duda alguna,—sobre todo después de los resultados de la en su práctica concienzudamente sobre el terreno en agosto último, por los profesores ingleses Sir F. Elmer Knyon y M. Mann, y de las conclusiones establecidas por los—, que innumerables objetos de arte y bibliotecas enteras han sido destruidas voluntariamente en España.

El profesor Viot alude a «los efectos de este designio destructor de todas las creaciones del espíritu», «los museos, las iglesias, los monasterios, las bibliotecas y las colecciones particulares».

El comentarista inventa a lúgubre «la soviétización de las casas editoriales de Madrid y Barcelona, sujetas a la litania más salvaje e inculta»; la sustitución de «las publicaciones católicas por otras por agnósticas o anarquistas»; el incendio en Cataluña de las bibliotecas franciscanas de Sarriá (100.000 volúmenes), de Iguaada (50.000), la del Seminario barcelonés, la del Dr. S. R. y Savaay en S. Badell, y la del Padre García Vilada en Madrid, con incalculables de valor inestimable; «la desaparición de los ejemplares de las Biblias de Anvers, Alcalá de Henares y Toledo, ésta valorada en 80 millones de pesetas; de «las colecciones numismáticas y prehistóricas monásticas» de «10.000 manuscritos y 5.000 volúmenes de la Biblioteca Nacional»; «la matanza de los investigadores del Centro de Investigaciones Históricas y su disolución». «En fin; precisaría—esclama—llenar páginas y páginas e teras para relatar todos estos crímenes contra el espíritu».

«Como Unamuno—concluye el profesor Viot—los Amigos de los Libros, del Arte y de la Civilización, deben reivindicar los derechos de la inteligencia y del hombre civilizado y condenar con elevación de miras esa barbarie destructora e inhumana.»

No te olvides de las «Hurdes Leonesas»

Si no has suscrito la ficha azul especial, hazlo cuanto antes. Imita a los que ya la suscribieron.

CAMARADA
Alberto Sotillo Ramos
(PRESENTE)

De la Segunda Bandera
de F. E. T. y de las J. O. N. S. de León

Muerto en el frente de Teruel,
por Dios y por España,
a los 17 años de edad

IN PACE

«Haz que la sangre de los nuestros, Señor, sea el brote primero de la redención de esta España en la unidad nacional de sus tierras, en la unidad nacional de sus clases, en la unidad espiritual en el hombre y entre los hombres, y haz también que la victoria final sea en nosotros una entera estrofa española del canto universal de tu gloria.»

El que come, no debe olvidar a los que tienen hambre. Suscribe mañana mismo la ficha azul especial para las «Hurdes Leonesas».



Mañana, sábado, cuestación a favor de

Auxilio Social

No lo olvidéis. Echaos al bolsillo treinta céntimos para los que no tienen que comer...

Espléndido donativo del duque de Alba

Salamanca.—El duque de Alba estuvo recientemente en Salamanca, para jurar su cargo de académico del Instituto de España. Terminado el acto, regresó a su puesto en Londres, no sin dejar gratos recuerdos.

En el día de ayer, su administrador en Salamanca hizo entrega en la Delegación Provincial de «Auxilio Social» de Salamanca de la cantidad de 25.000 pesetas, que el duque de Alba dedica a esta magnífica obra.

Las relaciones anglo-italianas

Londres.—La prensa londinense da cuenta de que el embajador de Italia en esta capital celebró una extensa entrevista con Mr. Eden.

Daily Mail dice que no tendría nada de particular que en fecha próxima fuera enviado a visitar Roma un representante británico, para ponerse al habla con Mussolini.

Próximas maniobras navales inglesas en Singapur

Londres.—Daily Telegraph comunica que las grandes maniobras navales y terrestres de Singapur empezarán el día 2 de febrero.

En estas maniobras participarán 27 barcos de guerra, entre los cuales habrá algunas unidades de la flota de la India y de otras colonias.

En esta ocasión, serán probadas por primera vez las nuevas baterías costeras de Singapur, cuyos cañones tienen 18 pulgadas de calibre.

Terminan las conversaciones anglo-irlandesas

Londres.—El Sr. De Valera y demás ministros irlandeses, una vez terminadas las entrevistas que han venido sosteniendo con los ministros ingleses, han salido para Dublín.

Los diputados laboristas ingleses aciben un suceso

Valencia.—Cuando el miércoles al mediodía se celebraba en el Colegio de Abogados de esta ciudad una reunión, a la que asistían los diputados laboristas ingleses que visitan actualmente la zona roja, la aviación nacional se presentó sobre la ciudad y, después de evolucionar sobre ella, bombardeó objetivos militares.

Al una de las bombas debió caer muy próxima al lugar donde se habían refugiado los diputados ingleses, pues en su consecuencia, en la noche del mismo día, el ministerio de Defensa roja lanzaba por radio una nota diciendo que las radios rojas deben abstenerse de anunciar la hora y lugar donde se celebran actos públicos, haciendo resaltar que, de otra forma, la aviación nacional podría realizar incursiones, como ya lo había hecho en varias ocasiones, y aquel mismo día, produciendo el consiguiente susto a los visitantes.

FICHA AZUL PARA LAS "HURDES LEONESAS"

Por el micrófono de Radio León "Ondas Azules", dió el miércoles una interesante conferencia nuestro camarada el delegado provincial de "Auxilio Social" D. Filemón de la Cuesta, celoso sacerdote leonés.

La circunstancia de no haber podido salir nuestro periódico el miércoles, por falta de papel, a causa de la gran tirada de nuestro diario, que hace agotar se pronto las remesas, hizo que no pudiéramos ocuparnos, como era nuestro deseo, de tan importante asunto.

Para conocimiento del lector, damos hoy la conferencia, que terminaremos mañana.

Estamos forjando una España nueva. No hay entre los optimistas sanos de toda la nación quien no haya repetido muchas veces esta frase. Yo también la he dicho y la diré, porque tengo una fe en los destinos de España que alcanza el sumo grado en lo humano.

Pero la nueva España la hemos de forjar con hechos, que las palabras se las lleva el viento. Hay que forjarla como la forjan nuestros héroes en los campos de batalla, a costa de todos los sacrificios que sean necesarios. Hay que forjarla como la forja "Auxilio Social", que pone su alma en el afán de dar de comer al que tiene hambre. Mucha hambre ha matado ya esta benemérita institución de Falange; mucha está matando, y mucha más matará, si el espíritu de España penetra en todos los cerebros de los pudientes y caldea los corazones todos de los que no tienen hambre.

Con hechos debemos ir haciendo desaparecer todas las lacras y todas las vergüenzas nacionales. Y una de esas lacras vergonzosas está en la provincia de León, en esta provincia hidalga, que tanto ha dado a España en todos los órdenes y en todos los tiempos. Me refiero a las llamadas "Hurdes Leonesas", la Cabrera, Barjas, Balboa, Berlanga, Candín, Oencia, Paradasca, Peranzanes, Sobrado. No incluyo la Cabrera Alta, porque en ella no llega la miseria a los extremos a que llega en los once Ayuntamientos restantes.

Hablando a leoneses, no creo necesario describirles la situación misérrima en que viven esas gentes. La inmensa mayoría lo sabe. Lo que acaso ignoran es que esa miseria se halla acrecida este año. Las partidas de rojos huidos buscan lugares apartados de las vías de comunicación, para no encontrarse con la justicia, y esos Ayuntamientos, a donde no puede llegar ningún automóvil con guardias, son los más aporropiados para esconderse. Pero como el hambre reza también con los rojos escondidos, los que anduvieron por aquellas regiones bajaron a los pueblos y comenzaron a los pobres hurdanos lo poco que tenían.

Cuando comencé mi actuación en "Auxilio Social", como antes al ocuparme de la Beneficencia, volé mi pensamiento a las "Hurdes". En Villafranca asistí a una reunión de representantes selectas de aquellos Ayuntamientos, y me enteré de que hay cientos de personas que no comen pan más que dos meses al año, y eso de centeno; y me enteré de que muchos niños, en los meses de invierno, no van a la iglesia ni a la escuela, porque están casi desnudos. Creo que no hace falta saber más, aunque mucho más puede saberse. Yo tenía bastante con saber esto, y que yo era delegado de "Auxilio Social", para no poder dormir tranquilo mientras no agotara todos los medios a mi alcance para llevar algún alivio a necesidad tan imperiosa, tan sangrante, tan en carne viva. Han pasado ya un par de meses sin que allá llegara el anhelado auxilio; pero yo no he descansado. Recientemente hice una visita a la Delegación Nacional, casi con este exclusivo fin. Allí se han hecho cargo de mis razones; regresé encantado de la

gran voluntad que todos allí tienen; de la altura de miras con que enfocan los problemas nacionales; de la decisión que ponen en resolverlos.

De ayudas que de allí puedan venir, no quiero aún decir nada. Sólo, que soy optimista. Pero traje una cosa que me satisface plenamente: la facultad para que nosotros los leoneses resolvamos de momento el problema. Pedí autorización para establecer la ficha azul, una ficha azul especial sólo de nuestra provincia, para atender, hasta donde podamos, a esa espantosa necesidad. Estamos autorizados para cobrarla durante cinco meses: desde febrero a junio. Las personas que viven en gravísima necesidad no bajan allí, por los datos que yo tengo, de 3.000. ¿Os parece mucho, leoneses, que les demos entre unos gramos de pan, de alubias, de garbanzos y de grasas, que es lo que más necesitan, según ellos mismos me dijeron, el valor de 55 céntimos para la ración de un día entero?

Desde mañana queda abierta en las oficinas de "Auxilio Social" la suscripción de esta ficha azul especial para los Ayuntamientos de las "Hurdes Leonesas". Poned la mano en la conciencia, leoneses, y pensad si es cristiano, ni patriótico, ni siquiera humano, dejar a esos hermanos nuestros en la espantosa miseria en que viven. El que se cruce de brazos ante un problema como ese no merece llamarse cristiano, ni patriota, ni casi hombre.

¿No hay tres mil leoneses que puedan y quieran desprenderse durante estos cinco meses, de febrero a junio, de 16,50 para que coma un pobre hurdano?

Si tú no puedes comprometer a darle los 55 céntimos diarios durante los cinco meses, y puedes dárseles durante 15 días y otro día para otros 15, el pobre "hurdano" comerá todo el mes. Pero si no das las 8,25 mensuales y el otro hace lo mismo, el pobre "hurdano" no comerá ningún día, o se contentará con comer un caldo de castañas, que te parecería malo para cebo de ciertos animales.

Si tampoco puedes dar para quince días, da para ocho; pero da siempre, durante esos cinco meses, lo que puedas. Piensa que no merece comer quien se cruce de brazos al ver que su hermano no come.

Los "hurdanos" sufren un hambre espantosa a consecuencia de los saqueos de los vagabundos rojos; hay que comenzar su redención, y hay que comenzarla precisamente en estos días de sacrificio, de dolor intenso, en que la Patria sienta sus entrañas desgarradas. Las auras de redención que recorren los campos de España, dolorida y heroica, hay que hacerlas llegar a la Cabrera, a los Ancares y Fornela. Es preciso que sepan aquellas desventuradas y abandonadas gentes que en España ha empezado a amanecer, y que este nuevo amanecer es para todos. También para los que hasta el Glorioso Movimiento Nacional estuvieron abandonados y olvidados.

Con esta ficha especial, que mañana se va a comenzar a suscribir en la Delegación Provincial de "Auxilio Social" y en todas las subdelegaciones de la provincia, va León a tender la mano a sus hermanos postrados en la miseria. Y no soñaremos ya más esa mano: primero les llevaremos viveres y después iremos a llevarles carreteras, y a repoblar sus montes; y a enseñarles a construir casas en lugar de las zahurdas en que viven y les haremos sentir las ventajas de la civilización española y cristiana.

Leoneses, pensad en lo que "Auxilio Social" os pide: el sacrificio es pequeño para cada uno, y la empresa es de enorme trascendencia para todos; vamos a decirle al "hurdano": Levántate y anda; y al mismo tiempo le tendemos nuestra mano cariñosa para ayudarle a levantarse, y ayudarle a caminar! "Auxilio Social" os invita a

una obra de redención; vamos a llevar a las hurdes el pan del cuerpo, primero; para llevarles el pan de la civilización, el pan del alma, después. ¡Leoneses! para esta empresa de redención te espera "Auxilio Social"; no faltes! Y si faltas, debes cambiarte el apellido regional que llevas, porque no te corresponde. Podrás apellidarte cualquier cosa; pero no puedes apellidarte leonés, porque te cae anejo el apellido, porque no te corresponde, porque no lo mereces.

Pero si lo mereces, yo creo que sí lo mereces, yo espero que lo merezcas y por esotermio di ciéndote; a suscribirte a esa ficha azul especial para las "Hurdes". Pronto. Cuanto antes. Antes de que febrero llegue. Mañana mismo, "Auxilio Social" te invita a una obra de redención de hermanos. "Auxilio Social" te espera.

Todo el Mundo religioso con nosotros

El Episcopado Filipino solidarizado con España

Nos honramos en reproducir una carta dirigida por el Excelentísimo Sr. Arzobispo de Manila al Excmo. Sr. Cardenal Primado.

"Archbishop's Palace, 95, Arzobispo St., Manila, P. I. 21 de octubre de 1937. Excmo. e Ilmo. Sr. Dr. Goma Arzobispo Primado de Toledo Spain.

Recibí a su debido tiempo la carta de V. E. R., fechada en Pamplona el 4 de junio de este año. Pocos días después de llegar a mis manos su sentida carta tuve el gusto de tener a mi lado a todos los Rmos. señores Obispos de Filipinas, con ocasión de una conferencia que debíamos celebrar a principios de agosto en esta ciudad de Manila.

Con verdadero placer lei en su presencia la interesante carta de V. E. R., alrededor de la cual se hicieron algunos comentarios sobre los graves acontecimientos que se están desarrollando en esa querida nación española, por la cual he sentido siempre vivo interés, especialmente desde que estalló el glorioso movimiento nacionalista que, sin duda alguna, ha de conducir a la victoria sobre la chusma roja y salvar la riqueza de la Iglesia y los intereses de España.

Me es grato poner en conocimiento de V. E. R. que todos los Sres. Obispos de Filipinas, unidos en el mismo sentimiento y en las mismas ideas, simpatizan, a pesar de la propaganda impía y sectaria, con las aspiraciones de la nueva España, reconocen de un interés y haciendo suya la legitimidad y nobleza de la causa que sostiene el Generalísimo Franco, el Episcopado español y todos los buenos españoles que luchan al lado del glorioso Caudillo por la salvación religiosa y económica de España.

Al mismo tiempo nos damos perfecta cuenta de los sentimientos de profunda amargura que embargan en estos momentos el corazón del Episcopado y pueblo católico español ante la ruina de tantos monumentos, ante la destrucción de tantas iglesias y ante el asesinato de tantos españoles inocentes. Con el mismo fervor con que hacemos nuestra la noble causa sostenida por el Generalísimo Franco, nos asociamos y participamos del justo dolor que inspira a nuestros Hermanos del Episcopado español la destrucción de cuanto significa religiosidad en esa amada nación española. Si, no están Vdes. solos; con nuestros Hermanos lamenta esta terrible situación todo el Episcopado Filipino.

Nos alienta, empero, la esperanza en el próximo triunfo de la causa nacionalista. Nos parece ver ya en lontananza una España nueva, grande, libre, bañada con los resplandores de una religión mejor sentida y una economía más intensa. Dios no puede menos de ayudar a los que luchan por los intereses religiosos y la salvación de España.

También nuestra Grecia estuvo un momento a punto de caer en el huracán de la locura bolchevique, y damos gracias a la Divina Misericordia por haber dado al hombre que nos gobierna la intuición del peligro y la fuerza para prevenirlo y conjurarlo.

Concluirá

ña. Un ejército que reza el Rosario, confiesa y comulga antes de lanzarse a la lucha, tiene que vencer necesariamente.

Con todo, no dejamos de comprender las graves dificultades que hay que reorrear para llegar a la meta deseada y pueden contar nuestros Hermanos en el Episcopado con nuestra adhesión sincera, con nuestro apoyo decidido, con nuestras oraciones fervorosas por el triunfo completo de la causa nacionalista. Por mi parte, puedo informar a V. E. R. que hace mucho tiempo que nuestros sacerdotes y religiosos vienen rezando en la Misal la oración que la Iglesia proscribió "Tempore belli".

Comprendemos asimismo, el magno problema que nuestros Hermanos en el Episcopado tendrán que resolver a medida que el Generalísimo Franco con sus tropas vaya reconquistando las regiones ocupadas por esa maldadada chusma roja o comunista, en las cuales regiones no en contrarán más que desolación, ruinas y destrozos de iglesias, vasos sagrados y ornamentos.

El Episcopado de Filipinas, en medio de su pobreza, está dispuesto a prestar su ayuda, en todo lo que pueda, al querido

afligido Episcopado español, en la difícil tarea de reparar tantos estragos causados en sus monumentos religiosos y eclesiásticos.

Termino diciendo, en relación con el último párrafo de la carta de V. E. R., que aquí, como en todas partes, la propaganda roja ha sido intensa. Gracias a Dios, la inmensa mayoría de los españoles residentes en Filipinas, así como los mismos filipinos, están al lado del Generalísimo Franco y sienten honda simpatía por la causa nacionalista. Nada hay que decir del Episcopado Filipino. Piensan y sienten con los buenos españoles, participan de las mismas amarguras y celebran sus triunfos con el mismo entusiasmo. La propaganda roja no ha conseguido oscurecer el brillo de la verdad sobre la cuestión española.

En nombre del Episcopado de Filipinas le aseguro a V. E. R. la más completa conformidad de sentimientos con los de V. E. R. y demás Sres. Obispos españoles.

Su devotísimo servidor,

MIGUEL O'DOHERTY
Arzobispo de Manila.

Carta colectiva del Episcopado Griego

El Eminentísimo Sr. Cardenal Primado ha recibido una expresiva carta del Episcopado católico de Grecia, que reproducimos a continuación:

"A los Eminentísimos, Excelentísimos y Reverendísimos Señores Cardenales, Arzobispos, Obispos, y Ordinarios de España.

Venerables Padres y Hermanos:

Vuestra voz dolorida no ha creado en nosotros —Obispos y Ordinarios católicos de Grecia— pero sí que ha venido a intensificarla, la pena que desde hace algunos años, pero especialmente desde el comienzo de la guerra fratricida trágicamente desarrollada en vuestra Patria, ha afectado a todo el mundo cristiano y civilizado.

Las descripciones detalladas o las simples reseñas de la prensa mundial acerca de las persecuciones, asesinatos organizados a sangre fría y la ferocidad satánica desencadenada sobre la pobre España con el martirio de su población, sus religiosos, sacerdotes y no pocos de sus obispos, y la devastación y destrucción salvaje de tantos monumentos y de ciudades enteras arrasadas totalmente, nos han hecho llorar con vosotros y nos han hecho rogar para que el Señor tenga en cuenta tanta sangre inocente derramada y abrevie los días de vuestra tribulación. Y ahora, al leer vuestra Carta colectiva, nuestro corazón sangra con el vuestro, y sentimos también nosotros la necesidad de decirnos una palabra de fraternal compasión.

Grecia, en la festividad del Protocleto Apóstol San Andrés, 30 de Noviembre de 1937.

Firmado: J. F. FILIPUCCI, Arzobispo de Atenas, Administrador del Vicariato Apostólico de Salónica.

Signen las firmas de otros ocho Prelados de rito latino, griego y armenio.

HISPANOL!

ASEGURATE EN FIDES

Compañía genuinamente española

Accidentes individuales - Colectivos

Ley - Responsabilidad civil.

Agencia: Padre Isla, núm. 10 LEON

Los obreros y el pueblo mejicano desconocen el origen de nuestra guerra nacional

Los dirigentes rojos españoles hacen alarde de un pergamino que dicen envían los obreros mejicanos afiliados a la Unión General de Trabajadores saludando a los milicianos que luchan por la liberación del proletariado.

Los obreros mejicanos, después de veintisiete años de revolución, han llegado a lo que España en los buenos tiempos del Frente Popular: que el que no estaba afiliado a él no tenía trabajo, o el industrial que no pertenecía era boicoteado, el artista y el profesional vejados. Los obreros mejicanos son explotados y engañados como lo fueron los mineros en Asturias y demás centros industriales de España. ¿Que ventajas han adquirido con sus gobiernos democráticos?

Me pongo yo mismo de ejemplo. Yo fui obrero en Méjico: doce años llevaba en una fábrica de hielo. Durante ese lapso de tiempo, jamás se me hizo una observación; esme enseñé diferentes cosas; siempre procuré armonizar capital y trabajo. Como escribo esto para conocimiento de los obreros españoles, digo que en esta capital hay algunos señores que allí fueron subalternos míos, que pueden dar fe...

Con dos compatriotas conviene formar una sociedad para instalar una fábrica similar a aquella en que yo trabajaba, la que tenía monopolizado el negocio en la capital. La constitución mejicana prohibe los monopolios, lo que fue nuestra decisión.

«La Nueva España» fue el nombre asignado con que bautizamos la nueva sociedad, y cuando ya nuestros desvelos erraban próximos a salir con la empresa, una acusación criminal formada con dos testigos falsos, al que a uno pagaron veinte pesos y al otro sesenta, lo echó por tierra todo. Esto tiene que constar en los archivos del juzgado segundo de Instrucción, siendo juez D. Fernando de La fuente. Después de nueve años de revolución para la libertad del obrero, ocurría esto...

«Nosotros no teníamos derecho a otra vida? Nos dirigimos al partido laborista, que en aquella fecha dominaba las clases trabajadoras. Pedimos justicia. La contestación fue que no estábamos afiliados; por lo tanto, no nos podían amparar.

Tres obreros a quienes el capital explotador nos hacía víctimas de su cruel egoísmo y no se conformaba con; los ternos con sus mil onces, sino que se nos abrieron las puertas de la «Penitenciaría». ¡La cárcel más penosa!

En nuestra boleta de prescripción han puesto *Crugia F.* Como desconocemos aquellos aljamientos, lo mismo nos da la A o la B, pero el carcereño que nos recibe en el patio nos dice: Se conoce que Vd. es de cuidado —¿Por?

—Porque en la Faseojin el negro Brów, el Chato Ovidio, Higinio Ganda y demás componentes de la *Banda del Automóvil gris*. ¡Nos entraron escalofríos!

Por recomendación del Jefe de la Policía judicial, licenciado Morelos, del que luego hablé, se me destinaba a aquel departamento, el de los criminales más refinados.

Con ruidor de cerrojos de hierro entré a aquella mole de cemento armado. Mi vista se nubó; un empujón me mandó a la oscuridad; minutos después, ya me han dejado medio desnudo. ¡Una oración materna viene a mi mente!

De los dos mil pesos diarios que ganaría la Compañía

tenían subvención don Luis Cabrera, ministro de Hacienda, don Francisco G. Peláyo, Presidente municipal de la ciudad; Licenciado Morelos, Jefe de la Policía Judicial; y otros que por los años transcurridos no retiene ni memoria. En una confianza, el ayudante del cajero de la fábrica nos lo cuenta y nos advierte que en nuestro rededor se mueven muchos *coyotes*, por lo que anduviéramos prevenidos.

El día de nuestra detención, la prensa le dió cierto importancia. Se conoce que fue pagada, y el día que se me extendió la boleta de absolución por falta de méritos, y puse la acusación por difamación reclamando daños y perjuicios, se negaron a publicarlo. Sólo «El Nacional», periódico secundario, nos hizo justicia.

Casos como este muchos más se escriben, para que se vea cómo *prograsa* allí el obrero...

No nos extraña que en Guadalajara ocurran sucesos sangrientos. Es el Estado más católico que tiene la República Mexicana. Siempre se distinguieron como defensores de la Iglesia, y quienes vimos entrar en la capital las huestes de todos los revolucionarios recordamos la imagen de la Guadalupana en los grandes sombreros de *petate* o en el pecho. Cuando los indios oían alguna blasfemia, se indignaban.

Los obreros mejicanos desconocen el origen de nuestra guerra civil, aunque saben que, con mucha frecuencia, se originan reyertas en las cantinas en donde oficiales del Ejército, al grito de «Viva Franco! Arriba España!» salen a tiros con los marxistas. Ni nadie me podrá negar que el día que se tuvo noticia en abril de novecientos treinta y uno de que en las elecciones de España había triunfado la República, se le aron las comisarías de mejicanos, por discutir nuestra política. Sólo en una demarcación entraron ochenta. Debido a la amistad con el comisario de ésta, habí con uno de los detenidos sobre las causas para su detención y me dijo, como preaguiando ya el final de la República española:

—No debe desaparecer la bandera roja y gualda que llevó la civilización a todos los ámbitos de la tierra, que explotó las más apatadas regiones del planeta, llegó hasta los umbrales de Asia, descubrió los tesoros inapreciables de una cultura ignorada e iluminó los horizontes infinitos de todas las épocas con los fulgores del siglo de oro.

Y yo agregaremos por nuestra cuenta, a la España inmortal, tendrán que agradecer la abolición de la esclavitud en que el marxismo les ha venido sumido...

Mobilización de Industrias Civiles

Se pone en conocimiento de todos los industriales de esta provincia, como aclaración a la nota publicada en los periódicos por esta Delegación el día 13 de los corrientes, que los envases vacíos de Oxígeno, Aire y Acetileno, que deben remitir a «AUTOGENA MARTINEZ», en Valladolid, son exclusivamente los que sean propiedad de la citada casa.

FARMACIAS DE TURNO

De ocho de la noche a nueve de la mañana:

Sr. Vega Flores Padre Isla

Auto - Salón

Industrial Convencional Pullarés, S. A.

PADRE ISLA 19 LEON VILLAFRANCA 8

Garage y Talleres con maquinaria y personal especializado en la reparación de automóviles. Soldadura autógena. Carga Baterías Niquelado. Lubrificantes. Neumáticos. Accesorios automóvil.

CONCESIONARIO OFICIAL: **FORD**

ón don
o de Ha
o G. Pe
nic pa
ad Mo
la Judi
los nos
iene m
idencia
o de la
a y nos
ro rede
os coye
léramos

tención,
impor
fue pa
me ex
absueto
y puse
amación
perju
blicarlo.
periód
zo just

en Gua
nos san
ado mas
Repúbl
e se dis
ensores
es vimos
as huen
aciona
imagen
en los
le pelat
ando los
lasmemia,

mos des
nuestra
sabe nos
scuencia,
en las
oficiales
de Viva
salen
istas. Ni
si que el
ticas en
trela y
eciones
nado la
n las co
nos, por
ica. Sólo
entra on
amistad
ésta, ha
lecionados
a su de
mo pre
de la Re-

arecer la
uda que
a t des
rra, que
tadas re
legó has
la, des
aprecia
ignorada
mes inñ
ocas con
o de oro.
mos por
a España
e agrade
e clavi
mo les ha

NANDEZ

Indus

icimiento
triales de
o aclar
licada en
sta Dele
os co
vase; va
e y Ace
remiir a
TINEZ),
xcl si va
ropiedad

ias

a nueve

Padre Isla

la

ías

Habla el representante de Portugal Otro día de triunfo pleno para las armas de España

Expresa la simpatía del pueblo portugués por la causa del pueblo español

Salamanca.—El ilustre representante de Portugal, visitado por un delegado de la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, ha hecho las siguientes declaraciones:

Al llegar a España, encargado de alta misión que acepté con alegría y con fe, no hago más que empezar a cumplir es a misión dirigiendo desde aquí un caloroso saludo a la noble nación española expresando en nombre de Portugal los sentimientos de simpatía con que la acompañamos en los momentos ac-

tuales, haciendo los más fervientes votos para que logre el triunfo de sus ideales que la dieron tanta grandeza en el pasado y que iluminan el camino de la nueva España.

Como representante de Portugal en la España de Franco, saludo con emoción a la raza hermana, que escribe, en estas horas supremas, páginas de gloria imprecadera en defensa de la civilización de Occidente, patrimonio sagrado que todos tenemos el deber de defender y salvar.

Día de triunfo, victoria plena, absoluta, total, para las armas de España.

Digamos ante todo que, al anochecer, nuestras posiciones jalonan la línea del río Alfambra a todo lo largo de los 14 kilómetros en que está emplazada la batalla de Teruel.

Pero esto sólo no explica toda la importancia de la jornada, porque hasta llegar al río ha habido que ocupar toda una serie de posiciones importantes en las que los rojos querían pegarse a la tierra, percatados de su extrema importancia.

Ha sido un día todo lleno de combates. Varias veces han pretendido atacar los rojos en esfuerzo supremo, pero, si no supieron conservar las posiciones, menos podrán recuperarlas.

Muy de mañana, porque en la jornada, la niebla, sin duda avergonzada de su alianza con los rojos, se ha retirado muy pronto. Enseguida ha empezado el movimiento de las columnas prosiguiendo el avance con una actuación intensísima de la artillería y de la aviación. Nuestros cañones han batido desde muy temprano las posiciones que iban a ser objeto de nuestra acción y alargando luego sus tiros, ha hecho una mortandad espantosa entre los milicianos rojos que huían.

A las 12 de la mañana, dos grupos artilleros enemigos cayeron en poder de nuestras fuerzas. A esa hora, los rojos, que ni siquiera sospechaban que

hasta allí podrían llegar los soldados de España, que avanzaban arrollando a los batallones rojos que se oponían a su paso.

Las banderas de España ondean ya también sobre las alturas importantes cercanas al río y la intersección de los ferrocarriles de Utrilla y Ojos Negros y toda la zona al sur de Las Pedrizas.

Otras fuerzas han proseguido su avance en el sector central y, descolgándose de los altos del Muletón, han rebasado la carretera, conquistando posiciones en el mismo río Alfambra.

Pero sin duda, la mayor importancia de esta jornada, ha sido la derrota del enemigo y el castigo enorme que ha sufrido. Han llegado las fuerzas rojas a tal grado de desmoralización, que le va a resultar difícilísimo al mando marxista contener la desbandada inlojada contra la primera retaguardia marxista.

La labor de nuestra artillería y aviación, es de dureza terrible y produce en las filas enemigas verdaderas carnicerías. En esta jornada, en la cota 1.000, el enemigo intentó resistir. Por tres sitios distintos han comenzado a preparar nuestras columnas con bravura tan extraordinaria que al final de la subida, cuando el aire se encendía con las bombas de mano, ni siquiera se preocupaban de protegerse en el terreno y subían a pecho descubier- to, vencedoras, magníficas. En las trincheras enemigas han en-

contrado sepultura cerca de 200 milicianos rojos.

El castigo del enemigo ha sido enorme, al pretender contra- atacar. El avance de nuestras fuerzas se ha realizado con tal precisión, que el enemigo, sorprendido por retaguardia, ha tenido que entregar sus armas y entregarse a la justicia de España. De esta forma el jefe supremo del sector ha sido hecho prisionero, juntamente con dos comandantes, varios oficiales e interesante documentación.

Los cadáveres amontonados por el enemigo y el número de prisioneros se eleva muy cerca de los seiscientos. A estos datos, sobradamente elocuentes, hay que añadir el material capturado en los diversos sectores. Se han cogido unas treinta ametralladoras, un millar de fusiles y gran cantidad de municiones, varias ambulancias y considerable número de camiones, así como dos tanques rusos.

La aviación nacional no ha encontrado enemigo en toda la jornada. Nuestros aviones han actuado durante todo el día con tal brío, que anh ocasionado una mortandad enorme en la segunda línea roja, acelerando de paso la desbandada marxista, convertida ya en huida frenética.

Al llegar la noche, los milicianos escapan presa del mayor pánico. ¿Dónde pararán atemorizados por las pistolas de sus verdugos? Mañana lo veremos.

El embajador chino se retira de Tokio

Tokio.—El embajador chino en esta capital ha embarcado para Hong Kong.

Los ministros de Negocios Extranjeros y de Hacienda le visitaron antes de su marcha.

El embajador chino dirigió al pueblo japonés un mensaje en el que dice que la existencia de las naciones está llena de vicisitudes que no son permanentes. La fuerza de las armas no shoga los sentimientos de la opinión del pueblo chino. ¿Creeis que la situación actual es preludio de dicha para el pueblo japonés? He pedido, continúa, varias veces a mi gobierno que me autorice a dejar el Japón, lo que hago ahora con verdadero sentimiento.

Un acto de F. E. T. y de las J. O. N. S., de Londres

Londres.—Organizado por la Delegación de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Londres, se ha celebrado solemne funeral por los Caídos de la Patria.

Al acto asistió la Infanta Doña Cristina, y fué presidido por el citado delegado de F. E. T., a quien acompañaban el duque de Alb y todo el personal de la agencia oficial de Londres.

Asistió numerosísimo público que testimonió la simpatía hacia la España nacional. Durante la elevación de la Sagrada Forma, se interpretó el Himno Nacional, y al final, y el acto, los Cantos Nacionales.

Teatro Alfacame

MAÑANA SABADO, DIA 22 DE ENERO DE 1938, Segundo Año Triunfal

PRESENTARA

El Capitán Tormenta

Primera gran superproducción española TOTALMENTE EN COLORES

que ofrece al mundo la famosa marca METRO GOLDWYN MAYER, cuyo emblema, el glorioso LEON, se enorgullece en patrocinar tan soberbia película del LOTE «EL GRAN ESFUERZO»

UN FILM DE INTENSAS EMOCIONES REAIZADO CON SORPRENDENTE TECNICA

Interpretes:

LUPITA TOVAR, JUAN TORRENA, ROMUALDO TIRADO y FORTUNIO BONANOVA

De interés para todos los leoneses

La Comisión Provincial de Requisa de Chatarra, espera de todos los industriales y particulares de León le envíen artículos con que poder obsequiar a los niños por sus entregas de chatarra. Estos artículos pueden ser juguetes, retales de telas, cacharros de cocina, vales para una merienda o para la confección de una prenda, etc.

Los nombres de todos los donantes serán publicados para satisfacción de los interesados, rogando que los donativos hagan enseguida, para organizar los días de recogida.

Los donativos deben entregarse en nuestras oficinas en Jefatura Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. (antes Casino) o llamar al teléfono 1503 para que pasemos a recogerlos.

¡ATENCIÓN!

Bolsa de la Propiedad

Se venden:

- HUERTA de 500 metros, con vivienda y árboles frutales.
- FINCA y CASA en la carretera de Cabaalles.
- SOLAR de 52 metros a 35 pesetas.
- Se compran: VARIAS CASAS de diez mil a treinta mil pesetas y de treinta mil a doscientas mil; y dos de doscientas mil a trescientas mil pesetas.
- Se compran también solares.
- HIPOTECAS. Se conceden sobre fincas urbanas; interés módico.
- TRASPASOS. Se traspasa una Panadería en esta provincia.
- Si desea comprar, vender, hipotecar o traspasar, acuda a la

Bolsa de la Propiedad

Agencia CANTALAPIEDRA Bayón, 3 (Frente al Banco de España) Teléfono 1668 LEON. 3

Banco Hipotecario de España

Recaudación de semestre sin interés de demora

Se pone en conocimiento de los prestatarios del BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA, que el semestre vencido en 31 de Diciembre próximo pasado podrá satisfacerse sin interés de demora hasta el día 31 del presente mes.

Los ingresos correspondientes, podrán hacerse en las Sucursales del BANCO DE ESPAÑA, situadas en la zona ocupada por el Ejército nacional.

Oficinas: Valladolid; C/udio Moyano, 1 y 3. San Sebastián: Peñaflorida, 10.

Valladolid, 4 de enero de 1938. II Año Triunfal.

MANTQUERA LEONESA

SUERO DE QUIÑONES LEON

Cosecheros de patatas

Comprador importante, Luis Hermosel, de la Casa FELIPE CORDERO Coloniales MERIDA

Desco ofertas en el Hotel Magin, LA BAÑEZA

BAR AZUL

El local con instalaciones más modernas

Generado servicio en

Café - Restaurant

Diariamente variados y excelentes MENUS a pesetas 4,75 cubierto

HERNIA

Curación rápida y total por especialista

Ortopédico: Alfonso Monteagudo

Consulta todos los días, en su gabinete ortopédico Calle Colón, 3, 1.º, derecha (esquina Ada Roma)

LEON

Consulta diaria de 11 a 1

Aparatos especiales para la parálisis infantil. Tumores blancos. Piernas y brazos artificiales. Medias para varices, a medida. Fajas para estómago y riñón.

LECHE DE ALMENDRAS

Elaborada con las más selectas del Sur de España.

De eficaz acción

Las arrugas, grietas, rayas, pecas y abolsamiento de la piel.

Preparadores:

Dr. Crespo y Hermano TOLOSA (España)



Un Coñac Fundador

CASA PRIETO Camisería Perfumería Artículos para regalo

Delegación Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Secretaría

Habiendo recibido esta Delegación Nacional por diferentes conductos denuncias justificadas y concretas sobre el libro «Nueva Aurora», del autor Juan Bautista España, esta Delegación Nacional, declara lo siguiente:

- Que dicho libro «Nueva Aurora» fué escrito y publicado en marzo o abril de 1937, con anterioridad a la creación de esta Delegación de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., que funciona desde el 8 de mayo de 1937.
- Que abierto expediente sobre la doctrina moral y nacionalsindicalista de dicho libro por la Oficina de Control y Censura de esta Delegación Nacional, y por la Jefatura Provincial de Avila, ha dado una censura desfavorable, por sus afirmaciones perniciosas para la Fe y moral católicas, que son base del Movimiento, e inexactas para la pureza social y política del Nacionalsindicalismo.
- A vista de lo cual, esta Delegación Nacional ordena a todos los Delegados Provinciales de Propaganda, y suplica a los Jefes Provinciales Políticos del Movimiento, ordenen inmediatamente la recogida de «Nueva Aurora» de todas las librerías y kioscos, procediendo a su inutilización.
- Asimismo esta Delegación Nacional prohíbe a todos los organismos de prensa dependientes de la misma la publicación de trabajos de este autor, bien con el pseudónimo de Juan Bautista España, bien con el nombre propio, que ha resultado ser el de Juan Bautista Bergua, propietario de a Editorial de su nombre en Madrid, editor y autor de obras naturistas, comunistas e inmorales.

Palma, 24 de diciembre de 1937.—El Delegado Nacional, Fermín Yzuriaga Lorea.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

¡Labrador! De tu esfuerzo de hoy depende nuestro bienestar de mañana No lo regatees; siembra... que el Caudillo cuida de que tus fatigas sean estimadas en su verdadero valor.

AVISO

La Patria Hispana, S. A. de Seguros

Pone en conocimiento de todos sus asegurados, agentes y colaboradores que tuvieren relación con esta Sociedad por conducto de las Subdirecciones de La Bañosa (León) y Castrogonzalo (Zamora), que para normalizar la situación de sus pólizas y demás relacionado con éstas, deberán dirigirse a la mayor brevedad a la Dirección general provisional de la misma, establecida en Zaragoza, Coso, 31, o al Subdirector para LEON y su provincia

DON AGUSTIN REVUELTA MARTIN

SERRANOS, 14 — LEON — Teléfono 1261

en la seguridad de que serán atendidos como siempre.

Café Bar Restaurant CENTRAL

El más selecto El mejor café

CIRIACO SASTRERIA

La calidad ha hecho nuestra reputación

Ordeno II, 2 — Teléfono 1749

GARAJE IBAN

Automóviles OPEL y accesorios en general

Estación de engrase y reparaciones

Independencia, 10 LEON Teléfono 1621
Burgo Nuevo, 2 LEON Teléfono 1733

Aviso al Comercio

Servicio semanal de transporte de mercancías

León-Valladolid Salamanca-Sevilla

AGENCIA LA CENTRAL

Martin Castaño Auto-Estación

EULALIO ALVAREZ DE LA FUENTE

Comisiones - Representaciones

Negociación de Transportes rápidos

Teléfono 1481 - LEON - (Trabajo del Camino),

Donativos para el Hospital de F. F. T.

Sra. de D. Ambrosio Gutiérrez, de Veguellina, 50 pesetas; D. Antonio D. Fernández (Sucesor de Guerra), de Cacabelos, 100; J. O. N. S. de la Magdalena 51 85; D. Leopoldo Pascual de Valencia de Don Juan, 25; Jefe Local de Mallo, 77; D. José Álvarez, de Mata del Páramo, 5 pesetas; J. O. N. S. de Soyo y Amio, 75; Sección Femenina de la misma J. O. N. S., 5 75; D. Auxilio Granda, 10; «Las Camelias», de León, 50; Niñas escolares de Gradero, 5; J. O. N. S. de La Ercina, 25; J. O. N. S. de Lugo, 150 pesetas; J. O. N. S. de Devesa de Curueño, 100; Nonit Ruiz, de la misma localidad, 25 pesetas; Excmo. Sr. Alcalde de León por mediación del Jefe Provincial, 250; D. Antonio García Arias, 10; D. Gaspar Díaz Valdés H. via, de Gijón, 500 pesetas y varias clases de turron y un devocionario para cada hospitalizado; J. O. N. S. de Vegariza, 50 pesetas; Jefe Local de Villerrín del Páramo, 5; Municipio de Santas Martas, 25; D. Andrés Gutiérrez, 38; D. Manuel R. Tagarro, de León 25; Jefe Local de Villaca, 498 80; Jefe Local de Vega de los Caballeros, 40 pesetas.

D. Santiago Carballo, de Crémenes, 15 pesetas; don Leopoldo Pascual, 25; don Ramón Casañón, de Busdon, 5; D. Emilio del Valle Eguchaga, 1 000 (ctav. donativo de la misma cantidad); D. Manuel Lorenzo Ponce, 5; J. O. N. S. de Grandoso, 25; doña María Pérez, de San Cristóbal de la Polantera, 2 sábanas y un almohadón; don Ramiro Fernández González, 141 kilos de aceite refinado; D. Felipe Cimas Gago, de León, 16 litros de vino; Sección Femenina, de Almanza, 3 pollos; Sección Femenina, de Veguellina, 5 pollos, 2 kilos de chorizos, 4 paquetes de tabaco, una botella de café y una caja de matices.

D. Ruperto Martínez de Veguellina, 3 docenas de huevos; Los niños Emeio Prieto, Nicolsa Prieto y Exsuperia Nicolás, de Veguellina, 3 gallinas; señrita Carmen Ponce, de Cea, 5 novatos; D. Miguel Cuervo, de Veguellina, 3 participaciones de Lotería de 1,00 pesetas; Sección Femenina de Fresno de la Vega, un pavo; D. Juan Moreno, de León, 8 localidades para el Teatro.

Gran Hotel, de León, 18 botellas de lico surtidas; La Industrial Leonesa, 104 t. bletas de chocolate de almenar; D. José Pir a Marín, de León, un corde o de 30 kilos; Doña Melchora Pérez, de San Cristóbal de la Polantera, una gallina; Una gijonesa entusiasta, 62 participaciones de lotería de una peseta; D. Benigno Neira, de León, varias especialidades farmacéuticas; don Excmo. Sr. Alcalde de León, 3 cajas de botellas de cervaza; Jefe de Sección Femenina de Villafranca del Bierzo, 125 botes de mermelada; D. Antonio Díez Fernández, de Ca-

Suscripción pro monumento Calvo Sotelo

Cantidades ingresadas en el Monte de Piedad. Avuntamiento de Villamán, 25 pesetas; Empleados Obreros del ferrocarril del Norte, red de León, 663 75; D. Juan Reyero, de Cistierna, 5; D. Luis Díez, de Cistierna, 5; D. Rodrigo Orejas, de Cistierna, 5; D. Sandoval Rodríguez, de Cistierna, 5; D. José Nalda, de Cistierna, 3; don Antolín de Prado, de Cistierna, 2; D. Eloy Ferrero, de Cistierna, 2; D. Fernando Rodríguez, de Cistierna, una peseta; D. Salvador González, de Cistierna, 2; D. Restituto Fernández, de Cistierna, 2; D. Vicente Corral, de Cistierna, 25; D. Manuel G. Gavela, Secretario del Ayuntamiento de Vega de Espinareda, 10 pesetas.

Varios vecinos de Valdevimbre, 52 pesetas; La Excelentísima Diputación de León, 500 pesetas. Entregado en el Banco Urquijo. D. Sergio Snárez, de León, 5 pesetas. Suma y signe, 9 968,35 pesetas. Los donativos se reciben en el Monte de Piedad, Banco Urquijo y Banco Mercantil.

Radio León «Ondas Azules»

(Al servicio de F. F. T. y de las JON.) Programa para hoy viernes, 21 de enero de 1938: 8: Apertura de la Estación. Música variada. 8:10: Sintonía del día. 8:15: Primera edición de noticiario «Ondas Azules». 8:25: Música ligera. 8:50: Segunda edición del noticiario «Ondas Azules». 9: Cierre de la emisión.

13: Apertura de la Estación. Música popular. 13:15: Información general y tercera edición del noticiario «Ondas Azules». 13:40: Recetas culinarias «El plato del día». 13:50: Cartelera de espectáculos e información local. 14: Música selecta. 14:25: Retransmisión de Radio Nacional de España (noticiario, propaganda antimunista y anecdótico de la soldad). 15: Emisión especial para hospitalizados. 15:15: Cierre de la emisión. 21: Apertura de la Estación. Música variada. 21:15: Crónicas y comentarios de actualidad. 21:35: Información general y 4ª edición del diario hablado «Noticiario Ondas Azules».

22: Retransmisión de la charla del Excmo. Sr. D. Gonzalo Queipo de Llano, Jefe del Ejército del Sur. 22:45: Retransmisión de Radio Nacional de España (noticiario y comentarios). Parte oficial y crónicas de guerra. 23:30: Notas e informaciones de interés. 23:45: Cierre de la Estación.

Vagones al descargue

Relación de los vagones completos para particulares que se colocarán al descargue en la estación del Norte, a contar de las ocho del día 21 de enero de 1938 y que deberán ser descargados durante las 24 horas naturales siguientes a la mencionada. Estación de procedencia Palencia, naturaleza, 100 harina, conagratario, Luis Cantoro; Torre, 1 carbón, T. Rueta; Mieres, 1 carbón, P. Muñoz; La Feguera, 100, abono José Moritel; Bembibre, 1 carbón, T. Rueta; Bembibre, 1 carbón, E. Alonso; Coruña, 271 tabaco, Tabacos. Todos por el tramo de la vía F.

EMBUTIDOS ARAU LOS MEJORES Trobato del Camino (León) Teléfono 1130

F. A. Balbuena Pereira Clinica Dental Ordoño II, número 7, pral. Teléfono 1820 LEON.

Necrológicas

En el frente de Teruel, rezo ya con generosa y joven sangre de falangistas leoneses, ha caído uno más, para formar en las legiones de mártires de España que vigilan y protegen desde lo alto la marcha triunfal de nuestros santos ideales.

Trátase hoy de Alberto Sotillo Ramos, un niño todavía, diecisiete años llenos de promesas y optimismos que sacrificó, alegría en el corazón, sonrisas en los labios, por esos altos ideales. Era sobrino del digno y amecido Magistrado de la Catedral de León, D. Donald Velasco, a quien como a la demás familia, acompañamos en su justo dolor por la pérdida tan sensible, aunque sea mitigada y aun superada por la legítima satisfacción y orgullo de contar entre los suyos con un elegido para formar en las filas de la guardia eterna sobre los ueros.

El funeral tendrá lugar hoy viernes, a las diez de la mañana, en San Juan de Regla, y mañana, en el altar de Nuestra Señora del Camino en la Catedral, empezará a las ocho, las misas gregorianas por su eterno descanso. Una oración por el finado. —Ha fallecido en León, Don Gerrán Valcarlos A. y después de penosa enfermedad.

A su esposa, D.ª Jeana García; hijos, D. Eloy (médico en el frente) y D. Álvaro (maestro racional); hijo político, D. Lisardo Pérez Mendizábal (n. de Aviación) les enviamos el testimonio de nuestra condolencia. H y a las cuatro de la tarde, tendrá lugar el entierro, en la iglesia de Nuestra Señora del Mercado. Casa doliente: República Argentina, 4.

Solemnidad Misionera

Los días 21, 22 y 23, habrá un triduo misionero en la iglesia de los PP. Jesuitas, organizado por las Auxiliadoras de las Misiones. Viernes y sábado, Misa de Comunión por las Misiones a las ocho y media, con plática y motetes.

El domingo, la Misa de Comunión general, será a las nueve y cuarto.

Los tres días, función solemne por la tarde, a las siete, predicando el misionero leonés Reverendo P. Yeronides F. Crespo, superior de la Misión de Anking (China). Se recuerda a todas las asociadas que tienen obligación de asistir a este triduo misionero. Asistan con las insignias y en los bancos para ellas reservados. Se invita a las demás asociaciones misionales, a la Misa de Comunión y a la función de la tarde.

Cartelera de Espectáculos para hoy

21 de enero de 1938 Teatro Alfame Dos sesiones de cine sonoro a las siete y cuatro y diez y media. Producción «Metro», en español. Llévate el interés ante película titulada.

El idolo de las mujeres

Un film deportivo y emocionante, interpretado por M. x Bier, Myrna Loy, Primo Carnera y Jack Dempsey. Mañana, ¡Día de acontecimiento! Estreno de la superproducción española, totalmente en color, primera presentada por la famosa marca Metro, titulada.

El capitán Tormenta

por Juan Torner, Lupita Tovar y Fortunio Bananova. Domingo, El fantasma va al Oeste en español. co- Robert Dpa-t

Teatro Principal

Dos sesiones de cine sonoro a las 7 y cuatro y diez y media. Programa especial Cifesa! La estrenada película titulada.

Parén la Prensa

Un film de acción constante, por el conocido actor Tim Mac Coy. Cinema Azul Sesión de cine sonoro a las siete y media con programa alemán.

«Lo Venatorio» Sociedad de Cazadores, Pescadores y Agricultores de León

CONVOCATORIA

Se convoca a los señores socios a Junta General ordinaria, en virtud de los artículos 43, 43 y 44 del Reglamento, para el día 28 de los corrientes, a las siete y media de la tarde, en el local de la calle de Ordoño II, núm. 27, de esta capital, para ratar de los siguientes asuntos: 1.º Examen y aprobación de las cuentas del año 1937. 2.º Aprobar la memoria y gestiones de la Junta Directiva. 3.º Conocer el estado de altas y bajas de socios. 4.º Examinar y aprobar el presupuesto para 1938. 5.º Renovación de cargos (artículo 19 del Reglamento). 6.º Ruegos, preguntas y proposiciones. L. 6, 19 de Enero de 1937. Segundo Año Trunfal.—El Secretario, Marcos Pérez.

Cinematográficas

Ya tenemos en puertas otro film de importancia: «El Capitán Tormenta» se titula y se estrena mañana sábado en la pantalla del Alfame. Hemos inquirido datos de esta película, con el fin de satisfacer la curiosidad de nuestros lectores aficionados al Séptimo Arte y hemos recogido los siguientes: «Que se trata de la primera cinta totalmente en colores, que de nuestro idioma lanza al mercado la poderosa marca americana «Metro Goldwyn Mayer», que ha sido producida bajo la dirección de John Reinhardt, que los papeles estelares, están a cargo de Lupita Tovar, de Fortunio Bananova, Juan Torner y Romualdo Tiro, tomando también parte activa en el film George Lewis, Barry Norton y Roy D'Arcy y que su asunto, francamente emocionante en conjunto, también admite los pasajes cómicos, con que divertir al espectador y por último que ha sido filmada en la bella isla de Santa Catalina, que se considera como uno de los más pintorescos sitios del Pacífico.

M. Bustamante

DE LAS CLÍNICAS NACIONALES Y ALEMANAS Especialista en enfermedades NERVIOSAS y METALES Consulta, de 11 a 1 y de 3 a 5 Lección VII, 4 LEON

JENARO

Coches de Alquiler TELÉFONO 1858 Esta es, para evitar confusiones, la inscripción que llevan los coches que JENARO BEZOS tiene a disposición del público, lo mismo para viajes que servicio de trenes. P. del Conde, 4. Teléfono 1858

RADIO

Reparaciones garantizadas en Radio-Electro. Unión y Ceal, E. León Teléfono 1470 SECCION ANUNCIOS ECONOMICOS Hasta veinte palabras, 1,25 cada palabra más, 0,05 ptas. MOTOR de aceite pasado completo, de 25 a 35 H. P. de acción, Miguel Arroyo, S. H. G. N. E. 160 CHICO para el mostrador, de 16 a 18 años, que a pa del ofi lo necesita en el Bar Hollywood. E. 164 ¡HERREROS! ¡Herros! ¡Poceros! Se vende material para herreros: platos, puntes, casquillos, portaplanchas, coronas, bombos, etc. etc. etc. Teléfono: Telfilo Rodríguez, Hospital, 7, primero. León. E. 66 PISO pequeño, céntrico, desacomodado. Próximamente. Razón, en esta Administración. E. 67 CAMION tirado por mules, en buenas condiciones. Razón, S. S. S. A. A. núm. 4. (Florida). E. 168 PISO amueblado o sin amueblar, pequeño, con baño, se desea. Razón, Ordoño II, 8 3º izquierda, de seis a siete. E. 17 POLLIN, pelo negro, rizado, extraviado el día 17, en la calle del Burgo. Razón, en esta Administración. E. 173 CONTABLE competente, necesita Informes, Seguros, Costillas. Padre Isla, núm 3. E. 73 MODELOS para ondulación gratis, hacen falta en la peluquería de señoras «La Hispano Argentina», Cervantes, 4, primero. E. 174

Vida Nacional sindicalista

SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO

Por el presente medio se comunica a todos nuestros afiliados al S. E. U. del Instituto, la obligación que tienen de concurrir a las reuniones que se han de celebrar en nuestro domicilio sindical, Plaza de la Catedral, número 1, segundo, para constituir las Delegaciones de Cursos que faltan, con arreglo al siguiente horario: Curso cuarto.—Sección Femenina: De once a doce de la mañana, hoy viernes, 21. Sección Masculina: De seis a siete de la tarde, hoy viernes, 21. Curso tercero.—Sección Femenina: De once a doce de la mañana, de mañana sábado, 22. Sección Masculina: De seis a siete de la tarde de mañana sábado, 22. Curso segundo y primero.—Sección Femenina: De once a doce de la mañana el día 24, lunes. Sección Masculina: De seis a siete de la tarde el día 24, lunes. Nota a los Delegados de servicios y miembros de la Cámara Sindical (Cámara Sindical)

SINDICATO ESPAÑOL DEL MAGISTERIO (S. E. M.)

Delegación Provincial Interesa a esta Delegación hacer público: Primero. Que en el plazo de quince días deberán ponerse al corriente en el pago de sus cuotas todos los afiliados hasta el 31 de diciembre último. Al efecto, podrán abonar las cantidades correspondientes al habido ad aquellos maestros que estén sirviendo escuela, y directamente en las oficinas de esta Delegación provincial o en las comarcas que no se hallen en ejercicio. Se advierte que además de las cuotas mensuales hay que abonar una cuota extraordinaria para el Agrupamiento del Combien, y cuyo importe ha anicipado la Tesorería provinial en vista de la dificultad de recaudarla en tiempo oportuno. Los camaradas que no cumplan esta orden serán sancionados con todo rigor. Segundo. Igualmente tienen obligación todos los sindicatos de proveer el correspondiente carnet, para lo cual deberán remitir a la Secretaría provincial dos fotografías del tamaño adecuado. Tercero. A partir del primero de febrero próximo todo nuevo afiliado satisficará una cantidad de 5 pesetas en concepto de cuota de entrada. Por Dios, España y nuestra Revolución Nacional-Sindicalista. León, 20 de enero de 1938. Segundo Año Triduo. —El Delegado Provincial Prieto.

SECCION FEMENINA

Se ordena a todas las camaradas, que asistan hoy, día 21, a las diez de la mañana, al funeral que por el alma del camarada Joaquín Quintero se celebrara en la iglesia parroquial de San Marcelo. Esta jefatura espera de vosotras que por ser este camarada uno de nuestros valientes muchachos leoneses, uno de tantos leoneses que han sabido morir antes de dejar de ser españoles, acudáis todas, sin dejar una, para con vuestros oraciones alcezar del Cielo la gloria para él y la redención a la madre, que con alegría de mujer española ha sabido dar un hijo más a la Patria. ¡Arriba España!

AUXILIO SOCIAL

Se ordena a todas las camaradas y adheridas que a continuación se citan, se presenten sin excusa de ningún género hoy viernes, 21, de cuatro a siete de la tarde, por la oficina de «Auxilio Social» (antes Ca. inc), para recoger las huchas y emblemas para la cuestación de mañana, día 22. L. no asistencia sin causa justificada será sancionada. Camaradas: Encarna Quintero, Carmen García, Joaquina Alfageme, Elvira González, Begoña Molán, Carmen Lencinara, Aurita Lobato, Pilar Curros, Cecilia Carbajal, Mary Sol Lobato, Rogelia Llamazares, Socorro Alonso Burón, Marianita Gutiérrez del Campo, Tere a Bengoa, Pilar Granizo, Rosario Roa, Lurdes Trabadillo, Pilar Aparicio, Consuelo Aparicio, Esther Barthe, Covadonga Bustillo, Mercedes Bustillo, M.ª del Carmen Artiga, M.ª del Carmen Bahillo, Matutina Casasa, Agustina Rabana, Cayita Pérez, Matilde Viquez, Pilar Cadenas, Angèle Quindós, Encarna Rivera, Concepción Colerque, Gloria García, Elisa Floriz, Conchita Cadorniga, M.ª Luisa Escardón, Carmen Lapuerta, Guis Puentegonzález, Ma Julia Quimadeos, Piedad González, Lora Lamazares, M.ª Luisa Martínez, Ana M.ª Noizagaray, Julia Vigil, Carmen Ponce, Amelia Rapallo, Mercedes Sansegundo, Carmen Revenga, María Zuluaga, Emilia del Valle, Cándida Pérez, Eloina Becerra, M.ª Luisa Gago, Emilia Castro Pérez, Mercedes Campano, Carmen Cañabozo, Alicia Díez González, Angelita Díez San Blas, Vicenta Esquivel Castro, Julia Alegre Mata, M.ª Luisa Martínez, María Brass Arias, Carmen Zurita, María Teresa Rojo, Humildad González.

María Luz Lobaio, Blanca Uoz, Milagros Luna, Sara Brana, Magdalena Cuadrado, Nina Zaragoza, Asunción de Blas, Rosario Inyesto, Anastasia Arias, María Isabel Santos, Meruja González, María Armendariz, Rosario Fernández, Socorro G. de Lama, Carolina López Fernández, Isabel López del Valle, Carmen Meléndez, Cecilia Muñoz Alique, Carmen Martínez del Campo, Iné. Moreno Rojas, María Luisa Pérez Bustamante, Carmen Riveiro Benito, Rosario Hernández, María Paz Ibáñez, Conchita López Cane, Francisca Muñoz, María de Celis, Elena G. Trueba, Sofia Marco, Facilita Martínez, María Luisa Martínez, Mercedes Martínez, Rosita Martínez, Angelita Mallo, Adoración Melgar, Josefina Pérez María Teresa P.ada, Esther Román, Carmen Flecha, Anita Fraile, Espera a González, María Nieves González, Raquel Gutiérrez, Fina Taibo, Carmen Guzmán Ortega, María Luisa Gómez Santos, Sira García, Alicia Hernández, Emilia Carnero, Consuelo Alonso, Honorina Vecino, Ascension Vigán, Matilde Trébol, Agueda Villanueva, María Ranez y Guadalupe Díez Aienz.

Por la Patria, el Pan y la Justicia. Saludo a Franco: ¡Arrriba España!

DE FUTBOL

Tenemos noticias de que el próximo domingo se desplazará el equipo del S. E. U. de León a Astorga, para jugar un partido con el S. E. U. maragato. El de esperar que dicho encuentro, organizado por la Delegación de Deportes del Sindicato Español Universitario, de Astorga, resulte brillantísimo. Por la cultura del Estado Nacional-Sindicalista. Estudio y acción. Saludo a Franco: ¡Arrriba España!

LA SEÑORA D.ª Anunciación Zapico Rojo Ha fallecido en León el día 20 de enero de 1938 a los 38 años de edad habiendo recibido los S. Sacramentos y la B. A. D. E. P. Su desconsolado esposo, D. Jerónimo Gutiérrez Echevarría (Subdirector de la Compañía de Seguros «La Previsión Española»); hijos, Jerónimo, Olvido, María Luz, Emma y José Luis Gutiérrez Zapico; hermanos, D.ª Francisca, D.ª Aurelia y D. José (ausente); hermanos políticos, etc., sobrinos, primos y demás familiares. Suplican a V. encomendar su alma a Dios y asistir a las EXEQUIAS que tendrán lugar mañana, 22 de los corrientes, a las DIEZ de la mañana en la Iglesia Parroquial de San Marcelo, por lo que les quedará muy agradecidos. Por orden militar, no se efectuará conducción. Casa mortuoria: Avda. Padre Isla núm 22. Funerario «EL CARMEU». Vía de G. Díez. Telf. 1640.

AGENCIA TELEFUNKER Repara Radios-Receptores, Amplificadores, Emisores, Circuitos, etc. Aparatos eléctricos-médicos, motora, etc. Instalamos luz, timbres automáticos, pararrayos y mo oras. TALLERES «LOS ALEMANES» An. 16 164231, 4 - 1. 0 - 164232 - 04 - Ayar 1 1